

片医片护进社区 温馨服务人人

管城构建15分钟社区卫生服务圈

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)春节将至,在紫荆山南路街道办事处新南社区,片医深入社区进行健康咨询活动,把妇幼保健和健康知识送到每家每户。截止到2月初,该区先后在26个社区卫生服务机构建立了55个片医团队,服务城区26.4万人口。预计到2010年年底,初步形成中心城区15分钟社区卫生服务圈。

全部纳入“片医”负责制试点的行政区。他们以街道办事处为单位,每3万~5万人设置一个社区卫生服务中心。2008年伊始,按照试点先行,示范带动,先后在陇海、航东两家社区卫生服务中心推行人性化的服务流程,并与所辖服务站签订《管理协议》,统一管理,统一考核,注重加强与健康教育、疾病预防控制、妇幼保健等专业公共卫生机构联系,完善社区卫生服务“六位一体”的公共卫生职能,

并搭建社区卫生管理信息平台、“片医”服务信息平台,向服务对象发送包括预防接种、健康体检、健康生活方式、合理膳食、生日祝福等温馨提示,初步实现了社区卫生服务一体化管理机制。

“片医片护”进社区,温馨服务人人。陇海、航东、北下街、紫荆山南路和南关5个社区卫生服务中心的115名“片医片护”共组成55个片医团队,主动上门建立健康档案,免费提

供服务。据了解,该区先后建立了26个社区卫生服务机构,覆盖辖区6个办事处,服务26.4万城区人口,占城区总人口的77.2%,为95.5%的65岁以上老人建立健康档案,“片医”免费出诊6763次,免费提供康复训练指导4686人次,为辖区居民体检送健康23150人。预计今年年底,还将建成8个社区卫生服务中心,总量达到34个,构建社区卫生服务网络全覆盖、中心城区15分钟社区卫生服务圈。

“QQ奶奶”

本报记者 黄永东 通讯员 翟志伟

在人民路办事处紫荆山社区,一位75岁的老人被孩子们亲切地称为“QQ奶奶”,她申请了18个QQ号,有6000多名好友,其中有5000多人是不同年龄段的孩子。2月1日,记者在社区里见到这位传奇老人。

老人名叫张秀丽,曾在开封市通许县当了23年小学教师,又在紫荆山社区做了十几年幼儿园教师。几年前,她退休在家开始接触网聊,当发现一些正值青春期的孩子因为早恋或家庭变故无心学习、整天沉迷于网络,就萌生一个念头:利用QQ聊天帮助孩子走出困境。一开始,她在QQ上填写的是真实年龄71岁,但很少有人与她联系。后来老人把71岁倒过来写成17岁,并取了个网名“17岁的小姑娘”,主动找她聊天的青少年开始多起来。

令张秀丽印象深刻的是一个网名叫“流泪的维特”的沈阳男孩,不上课在网上找“红粉知己”。张秀丽耐心询问,得知原来是男孩爸爸有了外遇,妈妈发现后不依不饶,闹得不可开交,男孩无心上学。张秀丽帮男孩出主意、想对策,争取挽救家庭。半个月后,“流泪的维特”传来好消息:根据张秀丽的建议,他主持一家三口坐到一起,开了家庭会议,父母已经言归于好。“流泪的维特”在QQ里向“17岁的姐姐”表示感谢。张秀丽打开摄像头,其满头白发让沈阳小男孩惊讶不已。

就这样,通过与孩子们QQ聊天,解答各类困惑,张秀丽获得“QQ奶奶”的雅号。到目前为止,张秀丽已经拥有18个QQ号,6000多名好友,这中间有5000名左右是处于各个年龄段的孩子,另有1000多名是孩子的家长。

区街动态

二七区慈善总会

举办千人慈善救助活动

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 陈莹)2月5日,二七区慈善总会拨出50多万元慈善款,举办了2010年“千人慈善救助”系列帮扶活动,给有困难的1395名巡防队员、绿化工人、清洁环卫工人、残疾人等发放了救助金、油、面粉、方便面等春节慰问品,激动地说:“感谢区慈善总会,我一定要努力工作,不辜负领导的期望。”

二七区绿化所获得帮扶的绿化工人沈秋红得了一场大病,负债累累,又是一个人带着孩子,生活十分艰难,当她领到200元救助金和油、面粉、方便面等春节慰问品时,激动地说:“感谢区慈善总会,我一定要努力工作,不辜负领导的期望。”

中原区规划新年实事

件件实事关系民生

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)记者昨日从中原区获悉,该区今年将从医疗卫生教育就业等方面,办一系列的实事、好事,造福辖区居民。

2010年,中原区将拓宽就业渠道,加大困难群众救助力度,完善城乡社会救助体系,完善农村基础设施,打通两条农村道路,并对部分农村道路进行修补养护。加强城市基础设施

建设,大修公厕15座,新建、升级改造垃圾中转站7座,完善配套农村垃圾中转站6座。加大教育投入,建设1所中学、1所小学,筹建中原区公共服务中心,打造1条综合性夜市街区,完善辖区早餐销售网络。实施安全饮水工程,解决农村6000名群众饮水安全问题。建设10个社区文化活动中心,丰富群众文化生活。

惠济区

节前打击“黑诊所”

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘瑞)为进一步净化辖区医疗市场,规范医疗机构执业行为,确保春节期间广大人民群众身心健康和就医安全,近日,惠济区卫生局卫生监督所联合辖区长兴路派出所、老鸦陈村委会对老鸦陈村的非法行

医“黑诊所”开展了第二次集中清理、取缔行动。此次行动共出动卫生监督执法人员、公安民警、村委会民兵22人,清理取缔黑诊所11家,拆除清理门头7家,收缴药品14箱、医疗器械20余件,遏制了非法行医者的蔓延。

长兴路办事处

荣誉送给企业家

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑永青)书记主任出面主持,财税、工商、公安等部门主要负责人出席,日前,惠济区长兴路街道辖区的20多位企业老总被邀请到办事处召开座谈会,高规格接待,奉为上宾。

2009年,长兴路街道办事处完成地区生产总值14.57亿元,同比增长15%,完成非公经济增加值7.62亿元,同比增长13.5%,财政收入增长28.9%,首次突破亿元大关。街

道党工委书记赵成群说,这些成绩的取得与辖区企业老总的辛勤努力分不开,企业家们功不可没。

到会的20多位老板来自长兴路街道辖区经济实力最强的企业,他们在发言中都对当地党委政府表示感谢。2009年是惠济区的“企业服务年”,长兴路街道办事处本着企业无小事的原则,把工作重点从管理转向了服务,加大了对重点企业的支持力度,成效显著,辖区经济在危机之年取得可喜成绩。

二七区

“三下乡”送温暖

本报讯(记者 安群英文 陈靖 图)昨日上午,由二七区委宣传部、区文明办等单位组织的“三下乡”活动在二七区马寨镇水磨村热闹举行,科技、文化和卫生等为虎年春节送来吉祥喜气。

记者在马寨镇水磨村活动现场看到,文艺演出、科技咨

询、大夫义诊、卫生保健知识宣传等服务活动进行得有声有色。农民簇拥在自己喜欢的摊位前,咨询问题索取资料,咨询台上的各类书籍很快被争抢一空。据统计,活动当日共发放科技、文化、卫生、法律等宣传材料5000余份,接受咨询服务近千人。

做文明学生 过文明节日

管城区巡防办向小学生发放两万份倡议书



本报(记者 陈亚洲 通讯员 魏瑞明 文/图)5日上午,在管城回族区创新街小学的寒假散学典礼上,管城区巡防队向全区小学生发出倡议:做文明小学生,共同爱护我们的家园!

据管城区巡防办主任孟繁介绍,商城遗址作为郑州列入我国八大古都之一的代表性标志,每年入秋后,遗址上的荒草就成为

个别学生玩火、取乐的目标。有时,巡防队员在巡逻中,一天就要几次上去扑灭学生点燃的大火,甚至还要惊动消防部门,这样既埋下了消防隐患,也在一定程度上造成警力资源浪费。为了更好地保护商城遗址,管城区巡防办在春节前印制了两万份《管城回族区巡防大队给全区小学生的倡议书》,集中在全区11所小学学校

寒假散学典礼上发放,倡议学生争做守法文明学生,坚决杜绝、勇敢制止不文明行为,共同爱护我们的商城遗址。

5日,创新街小学在寒假散学典礼上,少先队大队长代表全校学生表示积极响应巡防队员叔叔发出的倡议,共同爱护我们的商城遗址,争做守法文明学生,过一个有意义的寒假。

军民情深

本报记者 郑磊 通讯员 李爱华

“您放心大娘,俺们都是您的儿子,有啥困难我们随时上门服务。”昨日,二七区消防官兵走访慰问困难居民,同时送上生活用品和新年祝福,军民一家亲的情形让人为之动容。

昨日,窗外小雪纷纷,二七区交通路150号院残疾人王泽民、陈秀玲家中却温暖如春,老人们高兴得合不拢嘴。原来,这是二七区消防大队二中队子弟兵给老人拜年来了。子弟兵把一份饱含军民鱼水深情的过节用品为老人搬进家门,并留下联系方式,只要有困难,老人可随时和他们联系,他们会及时上门服务。

社区与辖区武警消防二中队常年结成共建对子,军民共建之花绽放在寒冬中,显得分外芬芳。

企业缴纳抵押金 农民工工资有保障

本报讯(记者 靳刚 通讯员 赵凯旋 马艳芳)“我们的工资已全部拿到了,俺再也不为工资的事儿发愁了。”昨日上午,来自封丘县的农民工边学文高兴地对惠济区人大迎宾路街道工委的负责人说。

春节临近,为有效遏制拖欠、克扣农民工工资现象发生,惠济区人大迎宾路街道工委专门建立了两项制度,确保农民工全额拿到工资。一是建立缴纳农民工工资抵押金制度,要求辖区各企业在项目开工前,按照工程款的多少按比例缴纳农民工工资抵押金;二是建立日常巡查和专项检查相结合的制度,对辖区用人单位的用工情况进行监督,通过自查和执法检查的方法来督促用人单位,让用人单位为农民工切实做到签合同、上保险、保工资。他们开通维权热线,接受农民工在拖欠工资、劳动争议和劳动报酬等方面的投诉举报与政策咨询,还制定了处理拖欠农民工工资突发事件的应急预案。

推荐炒股广告 又是一个骗局

本报讯(记者 郑磊 实习生 肖琳)轻信某证券公司“个股推荐”广告,金水区北晨小区居民朱先生在对方忽悠下交了担保金。正当他期待春节前大发一笔时,却发现该公司所有证件均系伪造,财没发成,还被骗得血本无归。

朱先生在一家网络公司上班,平时对股市极为关注。几天前,他在一家门户网站股票栏中看到这样一则广告:深圳一家证券公司提供“个股推荐,准确率高……”朱先生认真“研究”该网站列出的所谓“提前推荐的股票”,发现准确率很高,这让他心动不已,兴奋之余赶紧汇去600元会员费。过了两天,自称该公司一名周经理回电话称,他已可享受会员权利,但需要提供1万元担保金。“担保金只需在我们账户上一周,验证真实可靠资料后即可开通服务,随后便会全额退款。”对方一再保证,朱先生只好缴纳担保金。

之后,对方又打电话告知,朱先生需出资5万元参与一个合作组织集体炒股票,这样才能赚大钱。感觉有点不对劲的他借口钱不够未答应,此时对方主动提出退还1万元保证金,让他耐心等待。可至今杳无音讯。到网上一查询,他不禁惊出一身冷汗:原来该公司网站已无法打开,拨打电话也一直忙音,而公司地址则显示错误,网站上公安、工商备案均系伪造,朱先生这才大呼上当。



为了消除学生寒假期间的各类安全隐患,未来路派出所的干警深入全区各中小学对学生进行安全教育,让孩子们度过一个安全快乐的寒假。昨天上午,派出所干警利用辖区小学生开散学典礼的机会教孩子们春节期间如何安全燃放烟花爆竹。

本报记者 宋晔 摄

张华楼村高效农业示范园农民

蔬菜大棚里过大年

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增 实习生 肖琳)室外寒风凛冽,棚内温暖如春。在管城区南曹乡张华楼村高效农业示范园,村民张晓武钻进蘑菇房里精心采摘新鲜蘑菇,从元旦前上市至今,每10天采摘一茬,每茬500多公斤,已经采摘新鲜蘑菇3万多公斤。

临近春节,本是忙着备年货的时候,在南曹乡张华楼村、十八里河镇十八里河村,农民在大棚里忙着管理球茎茴香、孢子甘蓝、樱桃番茄、黄瓜等蔬菜。据了解,张华楼村高效农业示范园占地面积1300亩,拥有高效大

棚和日光温室120多座,生产鲜切花玫瑰、兰花和食用菌,远销广州、深圳和北京等地,年销售收入达到1100多万元。

“大棚蔬菜的管理是一个精细活,管理好了,过年心里才踏实。”张晓武准备把煤火炉和彩电搬到大棚里,在棚里吃火锅,吃出新滋味,过一个时尚年。他介绍说,全村已发展食用菌种植户50多家,户均年收入超过3万多元。他把眼光瞄准了大枣、草莓和鲜桃,集中精力搞好观光农业,为市民提供一个休闲好去处。

